
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 
1 - AGOSTO - 2007 

ORDE DO DIA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN. 
DAR CONTA RESOLUCION ALCALDÍA DO 18-07-07 DE COMPOSICION DAS COMISIÓNS 
INFORMATIVAS PERMANENTES. 

INCAUTACIÓN GARANTÍA DEFINITIVA ANTERIOR CONTRATO PISCINA. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN COA EXECUCIÓN DAS OBRAS DO PROXECTO 
DE “SANEAMENTO DE SOUTOXUSTO (O.H. 336.660)”. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN COA EXECUCIÓN DAS OBRAS DO PROXECTO 
DE “SANEAMENTO EN COTAREL (O.H. 336.733)”. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACION COA EXECUCIÓN DAS OBRAS DO PROXECTO 
DE "TRATAMENTO TERCIARIO-DESINFECCION E MELLORAS E.D.A.R. 
REDONDELA (O.H. 336.748)”. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACION COA EXECUCIÓN DAS OBRAS DO PROXECTO 
DE “SANEAMENTO EN TRASMANO (O.H. 336.734)”. 
DENOMINACIÓN RÚAS DO CONCELLO. 
NOMEAMENTO REPRESENTANTE DO CONCELLO NO CONSORCIO GALEGO 
SERVIZOS DE IGUALDADE E DO BENESTAR.- 

IO.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
I0.l.- DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS 

DELEGADOS 
10.2.- MOCIÓNS 
I0.3.- ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as nove horas do día un de Agosto de dous mil sete, baixo a 
Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as SresJas Concelleiros/as: D. 
EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. MARIA ALBINA 
REBOREDO SuRIS, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D“. 
ISABEL CASTRO PIEDRAS, D“. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JOSÉ ALBERTO PAZOS 
COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ BALLESTEROS, D’. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, 
DONA. MARIA LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, D. CANDIDO VILABOA FIGUEROA, D‘. LAURA 
ALONSO GÓMEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D‘. MARÍA ANGELES BABARRO 
FERNANDEZ, D‘. ROSA MARIA COSTAS ESTÉVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. 
BENIGNO GARCIA-LUENGO MONTERO, actuando como Secretario accidental DON FRANCISCO
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REBOREDO SURÍS, constitúese o Pleno do Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de 
acordo coa Orde do Día. 

A Sra. Reboredo Surís incorporouse á Sesión no punto 9 dos da Orde do día. Non asisten, excusando a 
súa ausencia, os/as Sres./as Concelleiros/as D“. LAURA LAGO ALLER e D. JUAN TIZÓN CABALEIRO.- 

INCIDENCIAS.- 

Con carácter previo no tratamento dos asuntos incluidos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das víctimas da violencia de xénero.- 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da 
Orde do Día.- 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR.- 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

seus membros presentes, sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres do BNG e dous 
do PG), acorda prestar aprobación ao acta da sesión celebrada con carácter extraordinario o día 23 de Xullo do 
2007. 

2.- DAR CONTA RESOLUCIÓN ALCALDÍA DO 18-07-07 DE COMPOSICIÓN DAS COMISIÓNS INFORMATIVAS PERMANENTES.- 
ANTECEDENTES.- 

Dase conta da Resolución da Alcaldía de data 18 de xullo de 2007, que transcrita dí: 

“Visto o acordo plenario de data 16 de xullo de 2007, de creación e composición das Comisións 
Informativas Permanentes. 

Vistos os escritos de designación de representantes presentados polos grupos políticos municipais, esta 
Alcaldía, en uso das atribucións que lle confire o Artigo 48 do Regulamento Orgánico do Concello de 
Redondela, publicado no BOP n° lll, do l2 de xuño do 2000, con respecto á designación dos Presidentes e 
Vicepresidentes das mesmas, ven en 

RESOLVER 
Aprobar a seguinte composición das Comisións lnfonnativas creadas por acordo plenario de data ló 

de xullo pasado: 

FACENDA E PATRIMONIO: 
PRESIDENTE 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 

VlCEPRESlDENTE: 
D. Emilio González Iglesias



VOCAIS: 
D“ Maria Albina Reboredo Surís 
D“. Laura Lago Aller 

D“. Francisca Canal Gómez 
D. Juan Tizón Cabaleiro 
D. José Albano Pazos Couñago 
D“. Maria Lorena López Rodríguez 

D. Xosé Carlos Pazos Docampo 
D’. M“ Angeles Babarro Fernández 

D. Benigno García-Luengo Montero 

URBANISMO: 

PRESIDENTE: 
D. Emilio González Iglesias 

VICEPRESIDENTE: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 

VOCAIS: 
D. Manuel Iglesias Carrera 
D“. Isabel Castro Piedras 

D“ Francisca Canal Gómez 
D. José Alberto Pazos Couñago 
D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros 
D‘ María Lorena López Rodríguez 

D. Xosé Carlos Pazos Docampo 
D“ M“ Angeles Babarro Fernández 

D. Alejandro Bastos Fernández 

INTERIOR: 

PRESIDENTE: 
D“. Laura Lago Aller 

VICEPRESIDENTE: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 

VOCAIS: 
D. Manuel Iglesias Carrera 
D. Carlos González Fernández 

D. Juan Tizón Cabaleiro 
D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros 
D’ Henninda QueIIe Fernández 
D. Cándido Vilaboa Figueroa. 

D. Xosé Carlos Pazos Docampo 
D“ Rosa M“ Costas Estévez



D. Alejandro Bastos Fernández 

MEDIO AMBIENTE: 

PRESIDENTE: 
D. Xosé Carlos Pazos Docampo 

VICEPRESIDENTE: 
D“ Rosa María Costas Estévez 

VOCAIS: 
D. Manuel Iglesias Carrera 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 
D” Isabel Castro Piedras 
D" Maria Albina Reboredo Surís 

D“ Francisca Canal Gómez 
D. José Alberto Pazos Couñago 
D. Cándido Vilaboa Figueroa 
D“ Laura Alonso Gómez 

D. Beni gno García-Luengo Montero 

CULTURA: 

PRESIDENTE: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 

VICEPRESIDENTE: 
D“ Isabel Castro Piedras 

VOCAIS: 
D‘ María Albina Reboredo Surís 
D“ Laura Lago Aller 

D. José Alberto Pazos Couñago 
D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros 
D“ Hermínda Quelle Fernández 
D“. Laura Alonso Gómez 
D‘ M“ Angeles Babarro Fernández 
D“ Rosa María Costas Estévez 

D. Alejandro Bastos Fernández 

ENSINO: 

PRESIDENTE: 
D“ María Albina Reboredo Sun's 

VICEPRESIDENTE: 
D“ Laura Lago Aller 

VOCAIS: 
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D. Eduardo José Reguera Ocampo 
D. Manuel Iglesias Carrera 

D. José Alberto Pazos Couñago 
D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros 
D“ Herminda Quelle Fernández 
D“ Laura Alonso Gómez 

D“ María Angeles Babarro Fernández 
D" Rosa M“ Costas Estévez 

D. Alejandro Bastos Fernández 

DEPORTES: 

PRESIDENTE: 
D. Carlos González Fernández 

VICEPRESIDENTE: 
D, Manuel Iglesias Carrera 

VOCAIS: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 
D‘. Laura Lago Aller 

D“. Francisca Canal Gómez 
D. Juan Tizón Cabaleiro 
D“ Herminda Quelle Fernández 
D. Cándido Vilaboa Figueroa 

D“ Maria Angeles Babarro Fernández 
D". Rosa Maria Costas Estévez 

D. Alejandro Bastos Fernández 

SERVICIOS SOCIAIS E IGUALDADE: 

PRESIDENTE: 
D“ Rosa María Costas Estévez 

VICEPRESIDENTE: 
D. Xosé Carlos Pazos Docampo 

VOCAIS: 
D’ Maria Albina Reboredo Surís 
D" Isabel Castro Piedras 
D“ Laura Lago Aller 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 

D. Miguel A. Alvarez Ballesteros 
D“ María Lorena López Rodríguez 
D. Cándido Vilaboa Figueroa 
D”. Laura Alonso Gómez



( Sinatura o esidente ) 

Á; 
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D. Benigno García-Luengo Montero 

INDUSTRIA. COMERCIO. EMPREGO E DESENVOLVEMENTO LOCAL: 
PRESIDENTE: 
D‘ Isabel Castro Piedras 

VICEPRESIDENTE: 
D“ Maria Albina Reboredo Surís 

VOCAIS: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 
D. Emilio González Iglesias 

D. Jose' Alberto Pazos Couñago 
D“ Herminda Quelle Fernández 
D“ Maria Lorena López Rodríguez 
D. Cándido Vílaboa Figueroa 

D“ Maria Angeles Babarro Fernández 
D“ Rosa Maria Costas Estévez 

D. Benigno García-Luengo Montero 

PARTICIPACIÓN CIDADÁ E NORMALIZACIÓN LINGUÍSTICA: 
PRESIDENTE: 
D“ María Angeles Babarro Fernández 

VICEPRESIDENTE: 
D. Xosé Carlos Pazos Docampo 
VOCAIS: 
D. Eduardo José Reguera Ocampo 
D. Manuel Iglesias Carrera 
D“ María Albina Reboredo Surís 
D“ Isabel Castro Piedras 

D. Juan Tizón Cabaleiro 
D. Miguel Angel Alvarez Ballesteros 
D“ Henninda Quelle Fernández 
D“ Laura Alonso Gómez 

D. Benigno García-Luengo Montero" 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación á Proposta da Alcaldía transcrita.- 

3.- INCAUTACIÓN GARANTÍA DEFINITIVA ANTERIOR CONTRATO PISCINA.- 
Retírase o Asunto da Orde do día.



4.- ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN COA EXECUCIÓN DAs OBRAS DO 
PROXECTO DE “SANEAMENTO DE SOUTOXUST010.H.g36.660)”.- 

Retírase o Asunto da Orde do día. 

5.- ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN COA EXECUCIÓN DAs oERAs DO 
PROXECTO DE “SANEAMENTO EN COTAREL (OH. 336.733)”.- 

ANTECEDENTES.- 

Visto o Dictame Proposta da Comisión Informativa de Medio Ambiente de data 30.07.07, que transcrito di: 

“Pola Presidencia, dase conta da súa proposta de data 24.07.07, que transcrita di: 

Emitidos os correspondentes infonnes polo Arquitecto Municipal (31 .01 .07) e Interventor Xeral 
(14.02.07), procedeuse á exposición pública do proxecto de referencia mediante inserción de anuncio no B.0,P. 
n° 94, de 15.05.07, sen que se teñan presentado alegacións ao mesmo segundo consta en certificación de data 
19.06.07, e no cumprimento do esixida polo organismo Augas de Galicia no seu escrito con rexistro de entrada 
n° 697, do 26.01.07, proponse ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo; 

Aprobar o proxecto denominado “SANEAMENTO EN COTAREL (O.H.336.733)". 
Solicitar ao organismo autónomo Augas de Galicia o financiamento do 100% do custo das obras. 
Comprometerse á entrega dos terreos e auga necesarios para a execución das obras, así como 
todas as autorizacións administrativas para a súa realización. 
Renuncíar expresamente á retención de calquera tipo de taxa, canon ou imposto de carácter local 
con motivo das obras. 
Expor o proxecto ao público durante 20 dias hábiles. 
Comprometerse a asumir a explotación, mantemento e conservación das obras e de efectuar os 
traballos necesarios ordenados pola inspección facultativa despois da súa execución. 
Comprometerse a actualizar as tarifas pola prestación do servizo na medida axeitada ao custo das 
obras que se realizan, e a súa explotación e amortización. 
Facultar ao Concelleiro Delegado de Medio Ambiente, no uso da delegación xenérica da 
Alcaldia de 1 1.07.07, para solicitar o financiamento.- 

Aberta a votación, abstéñense os/as concelleiros/as do PP (4) e do PG (l), votan a favor os/as 
concelleiros/as do PSdeG (4) e do BNG (2). Na súa consecuencia, queda dictaminada favorablemente a 
proposta de referencia." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación ó Dictame da Comisión Informativa de Medio Ambiente 
transcríta.- 

6.- ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELA IÓN COA EXECUCIÓN DAs OBRAS DO PROXECTO DE “TRATAMENTO TERCrARrODEsrNPECCrõN E MELLORAS E.D.A.R. REDONDELA (O.H. 336.748)”.- 
ANTECEDENTES.-
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Visto o Dictame Proposta da Comisión Informativa de Medio Ambiente de data 30.07.07, que transcrito di: 

“Pola Presidencia, dase conta da súa proposta de data 24.07.07, que transcrita di: 

Emitidos os correspondentes informes polo Arquitecto Municipal (04.06.07) e Interventor Xeral 
(l3.06.07), e no cumprimento do esixido polo organismo Augas de Galicia no seu escrito con rexistro de saida 
n° 5513, do 17.04.07, proponse ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 

1. Aprobar o proxecto "denominado “TRATAMENTO TERCIARIO - DESINFECCIÓN E 
MELLORAS E.D.A.R. REDONDELA 0H.336.748)”, 

2. Solicitar ao organismo autónomo Augas de Galicia o financiamento do 100% do custo das obras. 
3. Comprometerse á entrega dos terreos e auga necesarios para a execución das obras, así como 

todas as autorizacións administrativas para a realización destas. 
Renunciar expresamente á retención de calquera tipo de taxa, canon ou imposto de carácter local 
con motivo das obras. 
Certificar que non é necesario o trámite de información pública do proxecto, por executarse as 
obras en terreos xa ocupados polas instalacións actuais. 
Comprometerse a asumir a explotación, mantemento e conservación das obras e de efectuar os 
traballos necesarios ordenados pola inspección facultativa despois da súa execución. 
Comprometerse a actualizar as tarifas pola prestación do servizo na medida axeitada ao custo das 
obras que se realizan, e a súa explotación e amortización. 
Facultar ao Concelleiro Delegado de Medio Ambiente, no uso da delegación xenérica da Alcaldía 
de 11.07.07, para solicitar o financiamento. 

Aberta a votación, abstéñense os/as concelleiros/as do PP (4) e do PG (l), votan a favor os/as 
concelleiros/as do PSdeG (4) e do BNG (2). Na súa consecuencia, queda dictaminada favorablemente a 
proposta de referencia".- 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación ó Dictame da Comisión Informativa de Medio Ambiente 
transcrita.- 

7.- ADOPCIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN COA EXECUCIÓN DAS OBRAS DO PROXECTO DE “SANEAMENTO EN TRASMANÓ 10.H. 336.734)”.- 
ANTECEDENTES.- 

Visto o Dictame Proposta da Comisión Infonnativa de Medio Ambiente de data 30.07.07, que transcrito dí: 
“Pola Presidencia, dase conta da súa proposta de data 24.07.07, que transcríta di: 
Emitidos os correspondentes infomies polo Arquitecto Municipal (31 .0l .O7) e interventor Xeral 

(l4.02.07), procedeuse á exposición pública do proxecto de referencia mediante inserción de anuncio no B.0.P. 
n” 94, de 15.05.07, sen que se teñan presentado alegacións ao mesmo segundo consta en cenificación de data 
19.06.07, e no cumprimento do esixido polo organismo Augas de Galicia no seu escrito con rexistro de entrada 
n° 697, do 26.01.07, proponse ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 

1. Aprobar o proxecto denominado“SANEAMENTO EN TRASMAÑÓ (O.H.336.734)”. 
2. Solicitar ao organismo autónomo Augas de Galicia o financiamento do 100% do custo das obras. 
3. Comprometerse á entrega dos terreos e auga necesarios para a execución das obras. asi como 

todas as autorizacións administrativas para a súa realización. 
Renunciar expresamente á retención de calquera tipo de taxa, canon ou imposto de carácter local 
con motivo das obras.



Expór o proxecto ao público durante 20 días hábiles. 
Comprometerse a asumir a explotación, mantemento e conservación das obras e de efectuar os 
traballos necesarios ordenados pola inspección facultativa despois da súa execución. 
Comprometerse a actualizar as tarifas pola prestación do servizo na medida axeitada ao custo das 
obras que se realizan, e a súa explotación e amortización. 
Facultar ao Concelleiro Delegado de Medio Ambiente, no uso da delegación xenérica da Alcaldía 
de l l.07.07, para solicitar o financiamento. 

Aberta a votación, abstéñense os/as concelleiros/as do PP (4) e do PG (l), votan a favor os/as concelleiros/as 
do PSdeG (4) e do BNG (2). Na súa consecuencia, queda dictaminada favorablemente a proposta de 
referencia." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación ó Dictame da Comisión Informativa de Medio Ambiente 
transcrita.- 

8.- DENOMINACIÓN RÚAS no CONCELLO.- 
ANTECEDENTES.- 

Visto o Dictame Proposta da Comisión Informativa de Interior de data 30.07.07, que transcrito di: 

“Dada conta da Proposta da Presidencia da Comisión Informativa de data 23 de xullo de 2007, que 
transcrita dí: 

Ainda son moitos os camiños e rúas do Concello que carecen dunha denominación clara, tanto na súa 
toponimia como no seu precorrido por isto, esta Presidencia está realizando un estudio que permitirá unha 
mellor localización, asi como a denominación toponímica dalgunha rúas do Concello, solventándose así 
numerosos problemas xurdidos con Correos, polo reparto das cartas. 

- Denominar RUA CASTELAO, o tramo actual recto da Travesía Picota dende a Rua Picota ata o 
final, que por acordo do Concello Pleno de 25 de maio de 2006 denominouse RUA AMEIXIERA. 

- Denominar RUA EDUARDO PONDAL, o tramo tranversal da actual Travesía Picota que vai dende 
o número 9 bis ata o l2 

- Denominar RUA BLANCO AMOR, o tramo transversal da actual Travesía Picota que vai dende o 
número l3 ata o 26 A. 

- Denominar RUA DA CANTEIRA a actual l” Travesía San Xoan de Arcal. 
- Denominar RUA VlLAFLORES, o tramo da Rua Picota que comprende dende o número 36 ata o 

límite coa Parroquia de Reboreda. 

- Denominar CAMIÑO D0 CARRASCAL, o tramo que vai dende a Parroquia de Reboreda ata a rúa 
Esprito Santo. 

- Denominar CAMIÑO DO APEADEIRO, o tramo que vai dende a Rua Picota ata o Apeadeiro. 
- Prolongar a Rua Campo das Redes, ata o final dos edificios sinalados cos números I4,l6,l8 e 20 da 

Rua Eidos.
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PARROQUIA DE CEDEIRA 
- Cambiar a denominación do Camiño do Regueiro, por CAMIÑO DA REGUEIRA. 
- Cambiar a denominación do Camiño do Cotiño, por CAMIÑO DA MOREIRA. 
- Cambiar a denominación do Camiño da Pereira, por CAMIÑO DO PEXEGUEIRO. 
- Cambiar a denominación do Camiño da Trgueira, por CAMIÑO DO REGO. 
Intervencións.- 

(. . .) 

Votación e dictame.- 

Sometido o asunto a votación, a Comisión Informativa de Interior, en votación ordinaria e por maioría 
dos/as Sres. Concelleiros/as presentes, sendo dez votos a favor (4 do PSdeG-PSOE, 4 do PP e 2 do B.N.G.), e 
unha abstención (l do PG), dictaminou favorablemente a proposta da Presidencia da Comisión de Interior 
transmita, e na súa consecuencia estimou oportuno propoñer ó Concello Pleno, a súa aprobación".- 

INTERVENCIÓNS.- 

O Señor BASTOS FERNÁNDEZ manifesta que o seu grupo vai votar a favor da proposta e que se lle 
notifique os cambios a Correos e ós Veciños.- 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezaoito votos a favor (seis do PSdeG-PSOE, sete do PP. tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación ó Dictame da Comisión Informativa de Interior transcrita.- 

9.- NOMEAMENTO REPRESENTANTE DO CONCELLO NO CONSORCIO GALEGO DE SERVIZOS DE IGUALDADE E DO BENESTAR.- 
Ó non ter pasado a proposta pola Comisión correspondente, o Señor Alcalde propón someter á 

votación a súa inclusión na orde do día dando o seguinte resultado: votos a favor da súa inclusión, dez (sete do 
PSdeG-PSOE, tres do BNG), votos en contra, sete (sete do PP), abstencións, dúas (dúas do PG). Na súa 
consecuencia, procédese a tratar o asunto.- 

ANTECEDENTES.- 

Vista a Proposta do Delegado de Servizos Sociais e Igualdade de data 27 de Xullo de 2007, que 
transcrita dí: 

“Examinado o escrito remesado polo xerente do Consorcio Galego de Servizos de Igualdade e do 
Benestar polo que se interesa do Concello o nomeamento dun representante na Asamblea Xeral do Consorcio 
ou a continuación da que xa fora nomeada, no uso das competencias que me foron concedidas por Resolución 
de Alcaldía do pasado l de Xullo, teño a ben propor ao Pleno do Concello o nomeamento da concelleira D' ROSA COSTAS ESTEVEZ, delegada especial para Servizos Sociais e Igualdade. representante do Concello de 
Redondela no citado Consorcio. 

Para os efectos do previsto no artigo |26 do Real Decreto 2568/l986 de 28 de Novembro polo que se 
aprobou o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Corporacións Locais (ROF), 
publicado no BOE do 22 de Decembro e por razóns de urxencia, do acordo adoptado darase conta á comisión



informativa de Servízos Sociais e Igualdade?.- 

VOTACIÓN E ACORDQ.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezanove votos a favor (sete do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación á Proposta do Delegado de Servizos Sociais e Igualdade 
transcrita.- 

10.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
10.1.- DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDIA E CONCELLEIROS 

DELEGADOS 
O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da Alcaldia e dos Concelleiros 

Delegados dende o dia 15 de xuño de 2007 ata o 27 de Xullo de 2007.- 

1o.2.- MOCIÓNS 
D. José Alberto Pazos Couñago, en calidade de Concelleiro do Grupo Municipal Popular, ó amparo do 

establecido no artígo 97 do Regramento de Organización, Funcionamiento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais, formula, para a súa discusión e, no seu caso aprobación no Pleno Ordinario a siguinte Moción que, 
transcrita literalmente, di: 

"A la vista de los últimos acontecimientos relacionados con la clausura y precinto de diversos locales 
de ocio nocturno localizados en la calle plata, en el centro urbano de la villa, y preocupados por el devenir de 
los acontecimientos que han rodeado las actuaciones efectuadas por el gobierno municipal, el Grupo Popular 
de Redondela viene a proponer la creación de una comsión municipal con el objeto de que se reúna con los 
representantes de los propietarios de locales de ocio nocturno, afin de estudiar Ia viabilidad de la creación de 
una ubicación especifica para este tipo de locales, posibilitando su traslado, y estableciendo, las condiciones 
del mismo. 

Desde la vocación de servicio público que debe presidir cada una de las actuaciones de los miembros 
de la corporación municipal, consideramos necesario afrontar la resolución de un conflicto que esta causando 
graves perjuicios a los vecinos que habitan en las cercanias de la actual ubicación de los locales nocturnos, 
privados de su legítimo derecho a disfrutar de las condiciones que posibiliten su descanso, así como a los 
empresarios que regentan este tipo de negocio, algunos de los cuales se han visto privados de su fuente de 
ingresos, y otros están viviendo una situación de precariedad que pone en riesgo la viabilidad de sus negocios 
a medio y largo plazo. 

Dado que la responsabilidad principal de esta situación corresponde a un Gobierno Municipal que ha 
permitido, cuando no alentado, el florecimiento de este tipo de locales en unas condiciones que demuestran su 
profunda irresponsabilidad y nula capacidad de previsión, entendemos que debe ser quien asuma como 
obligación propia, la exploración de todas las vias que posibiliten una solución, que permita el descanso de los 
vecinos, el mantenimiento de negocio y puestos de trabajo a los empresarios, así como el disfrute de los 
jóvenes que se ha visto privados de los locales a los que acudían en sus momentos de ocio. 

Además, todos y cada uno de los Grupos que forman parte de la actual corporación, manifestaban en 
sus programas electorales Ia finne voluntad de contribuir al desarrollo turístico de Redondela, y entendemos 
que nos encontramos ante una oportunidad única de compatibilizar la resolución de un conflicto entre vecinos 
de nuestra localidad, con la creación de una gran área de ocio nocturno que potencie la afluencia de turismo 
joven, a imagen y semejanza de otras localidades cercanas a Ia nuestra, y en consecuencia 
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UNIC 0.- La creación de una comisión municipal, con representación de todos los grupos 
municipales, al objeto de iniciar Conversaciones con los representantes de los empresarios afectados, afin de 
estudiar la posible creación y ubicación de un área de ocio nocturno. " 

DELIBERACIÓNS.- 

Comeza a deliberación o Sr. BASTOS decindo que vai a apoiar a moción dado que o peche dos bares da rúa 
prata esta causando un prexuízo os veciños, pola contínua rotura do mobiliario urbán, que e necesario que se 
lles conceda un prazo para adoptar as medidas necesarias e que polo servicio correspondente se proceda a 
medi-los ruidos_ e se permita abrir aqueles que cumpran e sancionar aos que ó incumplan. 

O Sr. PAZOS DOCAMPO manifesta que o Grupo do P.P. non respecta a normativa sobre Normalización 
Liguistica. Que a moción xa indica que o lugar en cuestión non é o sitio mais axeitado para o exercicio da 
actividade polo prexuízo que lles causan ós veciños a consecuencia dos ruidos producidos. O Concello non vai 
a medir os ruidos en actividades que non estean legalizadas. 

O Sr GONZÁLEZ IGLESIAS di que os locais estaban en funcionamento cando gobernaban, de algún xeito, 
todo-los grupos políticos presentes. Que o expediente de peche se inicia pola iniciativa de 20 ou 25 persoas que 
presentan a denuncia. Que se pecharon 4 pubs, e na mesma zona hai establecementos que teñen licencia de 
apertura. E que este problema o teñen a mayoría dos Concellos. 
Continua decindo: que poderían estar de acordo coa solución plantexada polo P.P. con dúas condicións: l° Que 
o Presidente da Comisión fora o ñrmante da moción e 2‘ Que sería unha Comisión estrictamente composta por 
membros da Corporación de todos os grupos políticos. 

O Sr. PAZOS COUÑAGO di: Que con respecto á Normalización Lingüística que fala de acordo co que se fala 
na rúa, en castelan e galego. Que cando abriron os locais gobernaba o PSOE, e pon outra condición: que 
presenten a dimisión e que deixen gobernar ó P.P. dado que vdes. non son capaces de gobernar. O problema 
estase a convertir en algo grave que pode acabar en enfrentamentos entre veciños. 

O Sr. Alcalde comenta, que tivo bastantes xuntanzas con todos os implicados e non hai maneira de solucionar o 
conflicto. Os donos dos establecementos sabían a ciencia certa que estaban nunha situación de precario. 

O Sr. BASTOS recórdalle ó portavoz do BNG, que mentres el estaba de Concelleiro de Interior solucionábanse 
os problemas a base de traballo, pero Vde. é un dos culpables e trata de evitar os problemas que están surxindo. 

O Sr. PAZOS COUÑAGO: Non comparten a posibilidade de que o problema continúe, pois estamos a favor do 
descanso dos veciños así como dos empresarios, por iso vemos positivo buscar, entre todos, unha zona de ocio. 
Que comparte a proposta do PSOE pero non que se implique o P,P. presidindo a Comisión que nos 
propoñemos. 

O Sr. IGLESIAS contéstalle que se non quere presidir a Comisión é que esta a xogar a dúas bandas. e se di que 
non, debería irse para casa. No caso de presidir a Comisión contaría coa nosa mais leal e absoluta colaboración 
no tema. 

O Sr. PAZOS COUÑAGO, considera que despois de cada turno do PSOE sempre apostilla o Sr. Alcalde, e non 
ten dereito a facelo senón simplemente a matizar. Que é pouco serio que tendo dedicación exclusiva queran que 
presida a comisión un da oposición, pero que si lle dicen un precedente de que calquera da oposición presidira 
unha comisión, estaría disposto a asumir a Presidencia. Que o P.P. non está defendendo a un grupo de 
incontrolados, que a forza pública debería intervir nestes casos. E que a presidencia da comisión debería recaer 
no Sr. Alcalde. 

O Sr. IGLESIAS, contestalle que é prisioneiro da súas propias verbas, dado que existen tres casos de mebros da



oposición que presidiron comisións: O Sr. Pazos Docampo, o Sr. Generoso Muiños, e o Sr. Saavedra. 
O Sr. PAZOS COUÑAGO, manifesta que esta convencido que Redondela necesita unha solución a este 
problema e, esta disposto a presidir a comisión. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
SresJas Concelleiros/as presentes, sendo sendo dezanove votos a favor (sete do PSdeG-PSOE, sete do PP, tres 
do BNG e dous do PG), acorda prestar aprobación da Moción presentada.- 

10.3.- ROGOS E PREGUNTAS.- 
Polo Sr., PAZOS COUÑAGO formúlanse as seguintes preguntas: 
l.- ¿Cales son as causas da paralización das obras de Humanización das rúas Alfonso XII e Ribeira, en que 
estado se atopan e cal é o prazo de finalización das mesmas? 

O señor Alcalde respóstalle que non se pode asegurar nada en cuestión de obras; o motivo da paralización é que 
a empresa non ten planta de aglomerado e ten que subcontratar as obras. Prometéronme que o dia sete de 
Agosto empezarían co fresado e seguidamente co aglomerado. 

2.- ¿A que obedece a prescripción do canon dos exercicios 2001 e 2002 do contrato para a xestión indirecta da 
piscina Climatizada de Redondela por importe de 25.112,72 €, e consecuentemente a perda de esta cantidade 
para as arcas municipais, así coma quen foron os responsables desa situación? 

O Sr. IGLESIAS resposta que esta pregunta seria enlazada co punto tres retirado da orde do día, polo que se lle 
contestará no próximo Pleno ou por escrito. 

3.- ¿Cal é a situación actual da organización do Entroido de verán, quen son as persoas responsables da súa 
organización e cales son as actividades previstas para o mesmo? 

O Sr. REGUERA, manifesta que non ten constancia que o Colectivo de pubs non vaian a coorganizar o 
Entroido, advirte que en caso de que así fora, organizaríase pola Concellería de Cultura, así coma nos anos 
vindeiros. As actividades previstas son a actuación da Orquestra Mondragón e a Publicidade do Entroido. 

4.- ¿A quen se refire o punto segundo do acordo de Goberno alcanzado polo PSOE e BNG e cales eran as 
Tarefas propias do Goberno Municipal que persoas alleas a éste viñan desempeñando? 

A Presidencia manifesta que no anterior pacto tamén viña o mesmo punto e é para evitar a intromisión de 
calquera persoa allea. 

Pola Señora CANAL rógase que se adecente o campo anexo ó Campo de Futbol de Santa Mariña, para que os 
Equipos de C.P. 8l poidan xogar os seus encontros nel. 
O señor Alclade contéstalle que próximamente se vai adecentar o terreno de xogo do campo anexo. 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo as dez horas e dez minutos da data fixada 
no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu no Libro dende a volta 
do folio núm. 87 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 1483570 ata a volta do 
folio núm. 93, Serie A n° 1483576, de todo o que, como Secretario, DOU FE.- 
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